
免許状更新講習における情報収集方法　

※免許状更新講習の情報収集方法について「その他」回答例 　※受講大学、講習内容についての情報　「その他」回答例

・勤務校の同僚からの情報 ・すでに受講した先生からきいた
・経験者に教えてもらう ・以前受講した同僚や友人に聞く
・友人から ・勤務校の同僚からの情報
・身内の情報 ・実施大学のシンポジウム

・大学が開催した更新についてのガイダンスに参加

　平成２５年度文部科学省委託事業「免許更新制高度化のための調査研究事業」の採択を受けた３大学において、８月実施の免許状更新講習受講者を対
象に、アンケート調査を実施。文部科学省において結果を集約。（現職教員１,０２４名から回答）

免許状更新講習の受講状況に関する現職教員受講者アンケート集計結果
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免許状更新講習についての情報収集方法（複数回答）
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受講大学、講習内容についての情報収集方法（複数回答）

資料２－④
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免許状更新講習に費やす予定の年数、日数
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全講習修了までにどのような予定を立てているか
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全講習修了までに費やす予定の日数
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選択講習に費やす予定の日数
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受講大学及び受講講習の選択　①　

773名

184名

52名
8名 7名

1大学 2大学 3大学 4大学 回答せず

全講習修了までに講習を受講する予定の大学数
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選択講習を受講する予定の大学数
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受講大学及び受講講習の選択　②　

※受講大学の選択基準　「その他」回答例

他の教員が受講していたから
申込が3月末で他校より早いから
興味のある研究をしている大学だったから
インターネットで受講できるから
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受講大学をどのような基準で選択した、もしくは選択する予定か（複数回答）
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選択講習をどのような基準で選択した、もしくは選択する予定か（複数回答）
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免許状更新講習の受講時期　
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※講習開始日を抽出
平成25年8月の講習数（必修領域）

8月 講習数 割合
上旬 257講習 56%
中旬 125講習 27%
下旬 81講習 17%
全体 463講習 100%

　　※平成25年8月実施の対面講習について、講習開始日により区分した。

対面

　　　　平成２５年８月の必修講習の実施状況 （参考）

上旬 中旬 下旬

講習数 257講習 125講習 81講習
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8月必修領域講習数
（平成25年度実施分：対面式４６３講習）
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56%
（257講習）

中旬

27%
（125講習）

下旬

17%
（81講習）

8月必修領域講習数の割合
（平成25年度実施分：対面式４６３講習）

8月 講習数 割合
上旬 257講習 56%
中旬 125講習 27%
下旬 81講習 17%
全体 463講習 100%

対面講習
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免許状更新講習に対する意見

　平成２５年度文部科学省委託事業「免許更新制高度化のための調査研究事業」の採択を受けた３大学において、８月
実施の免許状更新講習受講者を対象に、アンケート調査を実施。受講者の自由記述から文部科学省において任意に抽
出、整理を行った。

定員について

○受講者意見

ＨＰからの申し込みだったが、フリーズして取りたいものがとれなかった。

１年目に定員オーバーにより取れない講義もあった。

希望する大学、講座が満員で受講できなかった。

６月の必修の講習が希望校の定員がすぐにいっぱいになり、申し込みができなかった。

抽選で講座が決まるため、日程調整をすることに不便さを感じる。

ＰＣでの申込み期日が4月の年度切り替え時期の前後で教員としては最も繁忙期にあたり、希望期日科目の申し
込みが極めて困難。

インターネットによる申し込みで書類をプリントする際、必要なリストのダウンロードがうまく行かず苦労した。申込
期間の初日にすぐに満員になってしまうのが大変不便でならない。

ネット環境について

幼児がいるので、土日の講習の時に預かってもらう必要があり大変だった。平日の講習を増やして欲しい。

講習の予約がとれないこと（幼稚園教諭向けのものを…と考えると数が少なく、すぐに定員がうまってしまう。ネッ
トでの予約しかできないところもあり、それらが不得意なので人に頼んで予約をした。）

インターネットでの申込だったが、システム障害が発生し、作業ができずに困った。その間に受講したい科目が満
席になった。

ＰＣのセキュリティ上、開けないページがあった。

ホームページからの予約のしかた、リーフレットの通りに画面が出てこない部分があり、戸惑った。

職場から近い大学への申し込みがインターネットだったが、土日にアクセスできないこともある。また受講が殺到
する期間はアクセスが多過ぎてサーバーがダウンしてしまう。

養護教諭向けの研修ができる講習が少ない。大学によって受講手続きのやり方が違うこと。

部活動の大会と重なり受講できなかった。開講時間が限られており、講習時期は忙しかった。行けなくなったとき
の振り替えられる講習がない。（秋、冬にももっと開講してください）

クラブ活動の日程と重なり、他の顧問に迷惑をかけた。

学校行事やクラブ指導のかねあいから選択したいと思ったものを選択することができなかった。

夏季休業中とはいえ、プール指導や学習会、個別の出張等があるので5日間は厳しい。

講習日が夏期休業中であってもほとんど土・日曜日であったため平常勤務に続く日程となり、体力的に苦しかっ
た。

開設時期・募集開始時期について

対象者について

パソコンに不慣れで携行物が準備できなかった。

資料２－⑤


